

По благословению
епископа
Муромского и
Вязниковского
НИЛА

СВЕЧА

ПРАВОСЛАВНАЯ СТРАНИЦА

Выпуск
пятьдесят
восьмой

Приход храма
прп. Сергия и
Никона
Радонежских
п. Красная Горбатка

СЛОВО ПАСТЫРЯ

Второе слово на Успение Пресвятой Богородицы

Нет такого человека, который бы смог по достоинству восхвалить священный исход Богоматери, даже если бы он имел десятки тысяч языков и уст; и даже если бы объединились все языки рассеянных по множеству мест людей, они не обрели бы должных похвальных слов; ведь Она превосходит всякую меру хвалений. Но поскольку Богу приятно то, что по мере сил приносится [нами] от любви, усердия и благого произволения, а Божьей Матери приятно то, что любезно и желанно Её Сыну, то давайте вновь обратимся к похвалам, повинуясь вашим повелениям, о, наилучшие и боголюбезнейшие из пастырей, призываю помощником из Неё воплотившееся Слово, Которое наполняет всякие уста, к Нему отверзаемые, [Слово], Которое было для Неё единственным украшением и всеславной похвалой. Ибо мы знаем, что, начиная похвалы, мы уплачиваем долг, а уплатив его, вновь оказываемся должны, так что долг этот всегда возобновляется и конца не имеет.

Да будет милостива к нам Та, Которую воспеваем, Превысшая всех тварей и Владычица всех созданий, ибо Она есть Мать Бога - Творца, Создателя и Владыки всех.

Итак, зная эту Деву как Мать Бога, мы празднуем Её успение... Прославим Её сегодня священными песнопениями, получив от Неё богатство быть и называться народом Христовым. Почтим Её всенощными стояниями. Ублажим Её чистотой души и тела, поистине после Бога чистейшую всех; ибо подобное следует обещать подобному. Послужим Ей милостью и состраданием к нуждающимся...

Возгласим вместе с Гавриилом, предводителем ангелов: Радуйся, Благодатная! Господь с Тобою!

Преподобный Иоанн Дамаскин

СЛОВО НАСТОЯТЕЛЯ

В эти последние дни августа в «венец лета милости Божией» все мы встречаем два великих праздника: Успение Пресвятой Богородицы и Спаса Нерукотворного. В первом, мы видим заступничество Царицы Небесной за наш мир. Во втором, милосердие Божие ко всем, кто ищет Бога. Первый - нам указывает на то, что и по смерти человек живёт, но уже другой жизнью. Второй, что Бог всегда обращает Своё Лицо к людям и хочет счастья каждому из нас. Лишь грех является препятствием к истинному и вечному счастью всего человечества.

Желаю всем мирного неба, семейного благополучия, здоровья, крепкой Веры в Бога, любви к близким и Отечеству, знать заповеди Господни и стараться выполнять их. Сохранять и передавать детям и внукам наши прекрасные православные традиции.

Храните вас всех Господь и Мать Божия!
А. Студентов, благочинный Селивановского округа, протоиерей

ОБЪЯВЛЕНИЯ

27 августа в 16.45 ч. и 28 августа в 07.45 ч. в храме прп. Сергия и Никона Радонежских исповедь для детей перед учебным годом! **28 августа** причащение учащихся перед началом учебного года.

27 августа в 17.00 ч. в храме прп. Сергия и Никона Радонежских вечернее богослужение с чином погребения святой Плащаницы Божией Матери.

28 августа в 08.00 ч. в праздник Успения Пресвятой Богородицы в храме прп. Сергия и Никона Радонежских Литургия. **09.20 ч.** молебен перед началом обучения. Причащение детей Святых Христовых таинств перед началом учебного года и молитва о них.

29 августа в понедельник праздник Нерукотворного Образа Господа нашего Иисуса Христа. В храме Спаса Нерукотворного (у кладбища) в **08.00 ч.** водосвятный молебен, Божественная литургия, крестный ход. Служит епископ Нил Муромский и Вязниковский.

При храме прп. Сергия и Никона Радонежских продолжают действовать воскресные школы. Приглашаем всех желающих. Первые занятия пройдут:

- 4 сентября в 10.00 ч. для взрослых;

- 11 сентября в 11.00 ч. для подростков и детей «Под покровом преподобного Сергия».

Парни и девушки, мальчишки и девчонки! **18 сентября в 12.00 ч.** проводится первый сбор для зачисления в Нравственно-патриотическое объединение во имя блг. кн. Дмитрия Донского в Центре внешкольной работы. Приглашаем всех желающих проводить свободное время с пользой для души и тела.

Контактные телефоны для родителей: 2-13-53 и 2-26-67. Сайт: [donskoj.ru](https://vk.com/club28930593) и <https://vk.com/club28930593>

ЖИЗНЬ ПРИХОДА

Храм всем открыт, как Божьи небеса!

В преддверии праздника Успения Пресвятой Богородицы нам, прихожанам храма прп. Сергия и Никона Радонежских, еще раз хочется поделиться радостными и важными событиями для верующих православных христиан, произошедшими в нашем районе.

15 июля на территории храма прп. Сергия и Никона Радонежских, перед престольным днем, состоялся традиционный региональный фестиваль лирико-патриотической песни «Русь крещеная». Была проведена большая работа по подготовке территории и самого мероприятия, благодарим всех, кто потрудился.

Открыли фестиваль глава администрации Селивановского района С.В. Лебедев и руководитель епархиального отдела по делам молодежи Муромской епархии протоиерей Александр Степанов. Участников было много, уровень высокий. Прекрасный вечер, душа радовалась. Два часа пролетели как мгновение, но остались неизгладимый след. Кроме исполнителей из Красной Горбатки в фестивале приняли участие гости из г. Мурома, Муромского, Ковровского, Селивановского и Гусь-Хрустального районов.

18 июля в день празднования прп. Сергия Радонежского, а это престольный праздник главного храма Красной Горбатки, состоялись торжества, посвященные празднику. В начале был отслужен водосвятный молебен. Затем началась Божественная литургия, которую служили соборно приехавшие священники со всего Селивановского района. На престольный праздник приехали участники лагерного смотра «Матвеевка - 2022», который проводит ПУЦ «Пересвет» при Свято-Троицкой Сергиевой Лавре под руководством протоиерея Дмитрия Болтрукевича. После литургии начался традиционный крестный ход по центру поселка Красная Горбатка. По ходу крестоходцев многие жители поселка подходили, чтобы их окропили святой водой. Была видна духовная радость на их лицах. Участники крестного хода славили Христа, Богородицу, преподобного Сергия и всех Муромских Святых. После славления прп. Сергия Радонежского и многолетия Патриарху, правящему Архиерею, ктиторам, воинству и молящимся, прихожане храма сердечно поздравили настоятеля и благочинного протоиерея Артемия Студентова с 25-летием священнического служения.

Этим летом милостью Божией завершилось строительство временной кровли в рамках консервации руинированного храма в с. Шульгино. Этот Успенский храм много десятилетий стоял «памятником» бесчинству



наших предков в злобе к Церкви. Вокруг люди строили дома, гаражи, дачи... И только Дом Божий стоял в забвении. Слава Царице Небесной за то, что послала неравнодушных людей. Теперь временная, но надежная, крыша защищает остов храма от обрушения.

Практически завершено строительство Свято-Георгиевского храма в п. Новлянка! Идут последние приготовления к Великому освящению, которое, надеемся, совершил владыка Нил этой осенью.

29 августа в престольный праздник храма Спаса Нерукотворного у поселкового кладбища состоится торжественное богослужение и крестный ход вокруг храма. Службу возглавит епископ Муромский Нил. Приглашаем желающих на службу, на ореховый Спас!

Прихожане храма

ВОПРОС-ОТВЕТ

Вопрос: Как определить меру в соблюдении поста?

Ответ: Общее правило умеренности воздержания состоит в том, чтобы каждый сообразно с силами, состоянием тела и возрастом столько пищи вкушал, сколько нужно для поддержания здоровья тела, а не сколько требует желание насыщения.

Преподобный Кассиан Римлянин

Вопрос: Как избавиться от рассеянности мысли при молитве?

Ответ: Молиться нужно так, чтобы ум был всецело собран и напряжен... Во время молитвы мы можем удерживать внимание, если будем помнить о том, с Кем беседуем, если будем представлять, чтоносим духовную жертву.

Святитель Иоанн Златоуст

МОЛОДЁЖИ И ДЕТЬЯМ

Навстречу новому учебному году в Объединении Д. Донского

18 сентября после летнего перерыва начинает свою деятельность Нравственно-патриотическое объединение во имя Дмитрия Донского. Это 24 учебный год!

У нас по-прежнему большие планы на очередной учебный год – поездки, конкурсы, новые проекты,



возможность общаться в кругу единомышленников, получать ответы на волнующие вопросы и вместе со сверстниками открывать интересный и удивительный мир православной Веры.

Нас ждут: осенний туристический поход, конкурс рисунков «Красота Божьего мира», образовательный

форум «Дмитриевские историко-краеведческие чтения», встреча праздника Рождества Христова, зимний лыжный поход, конкурс чтецов «Душа обязана трудиться», встреча праздника Пасхи Христовой, весенний полевой выход.

В планах экскурсионная поездка в Нижний Новгород, конкурс прикладного творчества «Пасхальный подарок» и слёт военно-патриотических клубов «В будущее с надеждой».

Поэтому всех ребят мы приглашаем к нам в Объединение Дмитрия Донского. Будем учиться добру вместе!

С.В. Волкова, руководитель НПО во имя Дмитрия Донского